

江东把各校品牌课程辐射到全区 学生“走校”共享特色教育资源



本报讯(记者陈敏 通讯员庄承婷 严科平)12日上午,荷花庄小学迎来了一批惠利小学的学生。小客人们好奇地走进书法博物馆,在书法作品展示区驻足欣赏,在互动体验区书写临摹,一个个既兴奋又好奇。

这是江东区学生走校体验课程的一个缩影。从本学期开始,该区走校体验课程项目正式启动,全区27000余名中小学生在“走校”的形式,开展一场跨越围墙的学习之旅。

江东在我市最早启动特色校园文化建设工程,10多年来,该区每年投入200万元专项经费奖励特色项目建设。据统计,“十二五”期间,该区培育了14个特色学校项目:荷花庄小学的书法博物馆、江东中心小学的科技体验馆、新城第一实验学校的安全体验馆……这些特色项目以本校文化场馆为平台,开发适合学生体验、活动、学习的校园文化课程。

为了让更多学生享受这些特色

教育资源,江东区教育局决定将每个学校零散的优质课程资源整合为区域课程,以学生走校参与体验的形式,将这些特色品牌课程辐射到全区中小学。目前,已经在9所学校、4个社会实践基地开发了13门包含国学、书法、安全、科技、天文等在内的拓展课程。为配合开展走校体验课程,每个学校专门组织选派了20多位教师志愿者和专职教师。

据介绍,在整合学校特色课程的基础上,该区还将“走校”拓展至校外,与文化广场育乐湾、儿童军校、高职院校等进行合作,将校外丰富的文化资源纳入课程体系。

江东区教育局有关负责人说,他们将结合课程改革要求,根据学生年龄段、年龄、个性等特征,对这些课程资源进行整合和重组,统筹设计开发出一一年级到九年级覆盖各学段的区域拓展课程体系,并纳入到学校的课程体系。在9年的小学至初中的各阶段,江东区的每一名中小学生在走进不同的“基地学校”,完成100个学时的拓展性课程学习。



12日上午,李惠利小学学生在荷花庄小学书法博物馆电子书法临摹台前写字。(严龙 庄承婷 摄)

“刺玫瑰”曝光不文明顽疾

海曙对账销号整治社区卫生环境

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张黎升 张立)楼道杂物成堆、“牛皮癣”屡禁不止、乱停车堵塞交通……面对种种不文明顽疾,你不想出力改善?昨天,海曙区启动了“刺玫瑰”曝光行动,逐月公布每个街道的社区卫生不文明清单,并邀请广大市民加入“挑刺”行列,发现、曝光身边的不文明现象,一起助力文明城市创建。

今年是我市争创文明城市“五连冠”的关键之年,为提前给海曙文明城市创建工作热身,海曙区文

明办联合区新闻中心打通微宣传渠道,在全区范围内开展“刺玫瑰”曝光行动,立体曝光八个街道内各社区的脏乱差现象,跟进整改落实。“我们主要通过亮刺、挑刺、拔刺等联动机制,提高海曙街道社区的文明形象。”海曙区文明办相关负责人表示,“刺玫瑰”曝光行动贯穿全年,而曝光的每一处社区不文明现象,街道和相关部门将开出“对症下药”实现到账销号。

昨天,记者随同海曙区“挑刺”专员来到曝光的首站——月湖街

社区的楼道“黑镜头”。太阳社区的解放南路51号小区是一个无物业管理的老小区,楼道里满是大大小小的“牛皮癣”,墙面成了“大花脸”。在梅园社区,则发现很多楼道下停放着电动自行车、自行车等,还有鞋盒、床板、破旧椅子等各类杂物。记者发现,原本就不宽的楼道被杂物霸占后,显得更逼仄,给居民出行造成麻烦。“在楼道里乱堆放不但造成环境差,如果有人扔个烟头还容易引起火灾。”一位大妈对正在“挑刺”的记者表示了这样的担忧。

面对楼道脏乱差的不文明顽疾,月湖街道相关负责人表示,将充分发挥社区党员和志愿者的带头作用,立刻开展清理整治并探索建立长效管理机制。

“一个月后,我们会对月湖街道的整治情况进行‘回头看’,其间也欢迎市民加强监督,提出合理化建议,通过建立健全长效机制来推进海曙城区品质提升。”海曙区文明办相关负责人表示,“刺玫瑰”曝光行动对挑刺问题实行每月限期整改制度和到账销号制度,具体的整改落实情况将会定期对外公布。



能工巧匠 对口培养

昨天,镇海港埠公司胡耀华技能大师工作室成员赵明(左)在实训基地向实习生传授发动机修理知识。该工作室有17名大师,3年多来,他们在机械维修、焊接钣金、电器电工等方面已培养对口院校的在校生200多人。(徐文杰 张楠 摄)

北仑治水掀起新一轮高潮

近10亿元资金投向水利

本报讯(记者厉晓杭 通讯员龚雯雯 索向鲁)春寒料峭,北仑春晓街道明月大闸工程施工现场正如火如荼。北仑区水利局质监站站长贺东介绍:“这个工程总投资近4000万元,防洪标准为50年一遇,排涝标准为20年一遇,设计流量每秒345立方米。现在加班加点赶工,争取在今年主汛期到来之前完工。”

今年是“五水共治”攻坚之年。北仑治水持续“加码”,掀起新一轮建设高潮。数据显示,今年该区全年计划新建17个重点水利

项目,重点开展防洪减灾、水生态文明建设和农村水利建设,涉及总投资近10亿元。

极端天气频发,防洪减灾成为水利建设重中之重。近年来,北仑加快推进重大水利项目建设,在治水患等方面取得突破性进展。据统计,去年北仑累计完成水利项目建设投资11.09亿元,其中“治水强基”项目3.3亿元。今年,该区将重点在梅山、白峰、春晓等区域开展防洪减灾水利项目。

小流域综合治理也不能忽视。受台风“杜鹃”影响,去年小港姚野

村遭遇山洪和泥石流,对村民生活造成不小的影响。为此,今年该区将在小港姚野村、丁家山村、五盟村开展溪坑整治,同时对大碶何喻溪坑、乌石吞溪坑,白峰东山溪坑等小流域进行治理,以进一步提高引洪能力。此外将新开展沙湾河整治、春晓东直河改造项目,以进一步确保水系畅通。

芦江水系是北仑区域内仅次于岩泰水系、小浞江水系的第三大水系。去年,该区水利局先后组织宁波大学和中科城有关专家对芦江河开展实地考察。北仑区水利局有关负

责人介绍,对生态河道的治理,北仑一直在探索,小浞江、沿山大河等生态治理工程得到了省市水利部门的肯定。今年,北仑将运用现代科技手段对芦江水系河道开展综合治理,适度进行生态修复和扩展,将其建设成“芦江原生态河网湿地保护区”。

据悉,今年该区还将以清淤疏浚、水系沟通、岸坡整治、生态修复等措施为主开展农村河道综合整治,合力推进村庄水环境治理,计划完成65公里河道清淤,17个村庄水环境治理和20处水系沟通工程。

本周甬城气温逐步回升

周三开始有雨水

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)时冷时热、时晴时雨,春姑娘让人难以捉摸。度过烟雨蒙蒙的周末,新的一周甬城将在晴好天气中开场,尽管晴雨转换依旧频繁,但本周气温逐步回升,周四最高气温或重回“二”字头。

根据中央气象台预报,三月中旬,由于冷空气势力明显减弱,全国大部分地区的气温将稳步回升,我国中东部地区的升温势头足。不过本周南方地区有强降水,3月16日至18日,江

南、华南部分地区有大雨,局地有暴雨。3月20日至22日,西南地区东部、江南、华南中北部等地有中到大雨,局地暴雨。

好雨知时节,当春乃发生。从本周三开始,雨水又要来滋润。不过这跟春寒天气不同,没有寒风相伴,气温也较为温和。即便雨水缠绵,也是春意浓浓。

根据预报,近期甬城多阴雨天气,气温较为平稳,最低气温在5℃至8℃之间,最高气温在15℃左右。今天多云转晴,气温为5℃至12℃;明天多云转阴,气温为5℃至15℃。

让学习之风“飘”到海上 象山渔民党员出海不缺课

本报讯(记者沈孙晖 象山记者站陈光曙 通讯员陈金裕)春节过后,象山墙头镇的渔民党员老刘特地买了个智能手机,换掉了原先的“老爷机”。原来,他发现女儿拿着手机在微信上学习《准则》和《条例》,备战该县3月份的“党纪在我心中”知识竞赛。“我是一名老党员,长年漂泊在海上,不能及时学习党的最新政策和理论。以后方便了,我在海上也能利用各种网络平台和微信公众号学习相关知识。”老刘说。

深入学习、贯彻新修订的《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》,是每一名党员的“必修课”。象山有众多渔民党员,像石浦镇3800多名党员中渔民党员有近600人,平时在家的不到100人,其他人常年出海捕鱼,只有休渔期和春节期间在家,无法正常参

加日常的集中学习。如何做到不落下一名党员,成为该县学习、贯彻《准则》《条例》的一大难题。为此,象山创新学习方法和载体,让《准则》《条例》的精神真正刻在每一名渔民党员心头。

借力互联网,让学习之风“飘”到海上。石浦镇通过在官方微信上开设“渔港清风”专栏以及镇里信息平台群发短信等手段,将《准则》《条例》解读文章和动态信息实时发送、播报给每名渔民党员。只要打开微信或短信,渔民党员在海上就不会落下“课程”。

以船为主体,成立海上临时党小组集中学习,成为该县一大创举。一艘渔船上的渔民党员可能来自不同的党支部。对此,高塘岛乡打破学习“樊篱”,让出海的渔民党员以船为单位,临时组建党小组交流、学习《准则》《条例》,回港后再回归各自的党支部参加学习。

社区群众有需要 党员上门来服务 余姚构建 党员志愿服务新模式

本报讯(黄剑跃 谢敬军 倪劲松)“老伯,你这台电饭锅开坏了,一会儿就能修好。”“好,好,谢谢。”来自余姚城区敏顺维修部的党员志愿者孙国敏一边搭着话,一边手上的活不停。1个多小时的时间,孙国敏接待了10多位居民,有些电器缺零件,他就带回店里再修。

这是不久前余姚市党员志愿服务直通车进社区活动的一个场景。当天一早,由余姚市党群服务中心、市民服务中心选派的80多名在职党员、专业技能志愿者分别来到舜南社区、富巷社区、花园社区和江南新城社区,为居民开展家电维修、钟表修理、磨菜刀、法律宣传、消防宣传等志愿服务。党员志愿服务直通车进社区

活动是余姚市委组织部探索开展“党建+”工作方式的全新尝试。这种以“党建+公益”的志愿服务新模式,旨在突破社区服务需求多、人员少的发展瓶颈,调动广大党员志愿者积极性,促进社区公益事业发展。根据安排,今年4月份起将固定每月第一周,党员志愿服务直通车开展进社区一个至两个社区,为居民开展公益服务。

为让志愿服务趋向精细化和常态化,余姚市党群服务中心将定期收集居民对志愿服务项目的需求。余姚市委组织部计划将志愿服务“O2O”模式向移动通信平台延伸,广大居民只要扫一扫“姚江先锋”的二维码,就能轻松了解志愿服务信息,也可以提前预订所需的志愿服务。



明天是“3·15”国际消费者权益日。日前,海曙区市场监管局对辖区内的4家美容美甲商铺进行涂甲类、美容类化妆品专项检查 and 抽样检测。(徐文杰 张黎升 摄)

宁波横河模具过会 宁波A股上市公司有望达55家

本报讯(记者杨绪忠)记者日前从中国证监会网站获悉,宁波横河模具股份有限公司首发申请过会。此前,我市已有朗迪集团、海天精工、海尔施三家公司过会待发。这意味着我市A股上市公司有望达到55家。

横河模具主要从事精密塑料模具研发、设计、制造,塑料制品的生产和产品组装,公司是国内精密塑料模具行业的重点骨干企业,获得高新技术企业认证。本次拟在深圳创业板发行2375万股,募集资金主要用于新建精密注塑模具和精密塑料产品项目、模具研发中心项目及补充流动资金。